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ХАРАКТЕРИСТИКА ВЮДЕГРАДОВАНИХ ПЛІВОК ТА 
ПОКРИТТІВ ДЛЯ ПАКУВАННЯ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Чорна Л.І., Шульга О.С.. Лрсеньсва Л.Ю.
Н аціаш гльний уиівері'ит ет  харчових т ехнологій  

Україна. Київ
е -т а іі: A n a s ta s ia _ i’hernaya\d\vkr. net

у  сучасному виробництві упаковки широко використовуюіься 
патімери для пакування харчових продуктів, ліків, електроніки, 
небезпечних рідин та займають трете місце після скла, паперу та каріоиу 
Шввдкі темпи збільшення використання паїімерних матеріалів обумов.іеій 
уніка;іьним комплексох* властивостей синтетичних та природних 
полімерів. З розвитком техніки та технології отримання упаковки 
розширились і її функції. За її допомогою можна регулювати ш видкісь і 
температуру харчових гіродутсгів в умовах мікрохвильового нагрівання, 
створювати оптимальне іазове середовище всередині оболонки, змінюваїн 
склад продукту, вводігги ароматизатори, консерванти іа інші компонент 
Такі види пакуватьннх матеріатів для харчових продуктів отримали назву 
«розумні», а також «активні» через безпосередню дію на харчовий пролукі 
або процес його оброблення.

Виробництво пластикових полімерних матеріалів затежнть від 
запасу світових нафтових та газових ресурсів. Необхідним є заміна 
сировинної бази виробництва цих .матеріалів на натуральні. Вирішенням 
проблеми «полімерного» сміття е створення та застосування полімерні 
3.,чаїних при певних умовах біорозкіадатися на безпечні д ія ііриро ти 
сазадові. Кількість патентів про біорозатадні магеріані за кордоном 
постійно зростає, тому створення нових видів біорозкладних пакувальних 
матеріалів в Україні г перспективним і необхідним [І].

Одним з перспективних напрямків с створення композиційних 
матеріатів. Сполучення синтетичного полімеру з природним може 
надавати матеріалу нові властивості. Під час отримання біодеградоваїїііх 
плівок зерна крохмалю замикаються в матрицю синтетичного полімеру 
Використовується також термопластичний крохмаль, який при взаємодії і 
синтетичним полімером відіграє роль сополімера. Анаїїзуючи сучасний 
стан біорозкладних полімерних пакуватьннх магеріазів, аіід відзначити 
три основні групи, на які умовно можна поділюн існуючи .матеріати 
біорозкладні полімерні матеріази на основі гідроксикарбонових кислої, 
добавки, шо надають синтетичним по.дімерам здатність розпадатися в 
грунті на нешкідтиві компоненти; біорозкладатьні матеріати на основі 
природних полімерів, отриманих шляхом біологічного синтезу. В якості 
джерела поживного середовища дія мікроорганізмів в композиціях, шо 
складаються з промислових полімерів, як правило, використовують 
кро.хмадь. целюлозу, амілозу, амілопектин, поліефіри та ін. Найбільш 
дешевим методом отримання композицій «полімер-наповнювач» є пряме 
змішування компонентів.
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У більшості експериментів крохмаль вводили у поліетилен -  
пластик, який найбільше використовуй ься не тільки в індустрії упаковки, 
але й мас широкий діапазон застосуваїшя у харчовій та легкій 
промисловості, медицині, сільському господарстві, будівництві та інших 
галузях. Д.1Я отримання термопластичних сумішей «полі.мер-крохмаль» 
полісахарид звичайно пластифікува.іи гліцерином. Змішування 
компонентів здійснювалітсь в екструдері при температурі 150°С, що 
забезпечува.10 желатинізацію полісахариду та утворення двофазної суміші. 
Біорозпад композиційного матеріал у, отриманого за такою технологією, 
починалось з поверхні плівки, збаїачсної крохмалем. Д.зя підсилення 
біодеструкції до складу композиції вводили фотосенсибілізатори або 
самоокисзюіочі добавки [2].

Метою новітніх розробок в галузі створення біорозкладальних 
пластиків, призначених дія пакування, с встановлення загальних 
закономірносгей у підбиранні компонентів і гехнологічних параметрів при 
виготоаленні матеріалів, що поєднують в собі високий рівень 
експлуатаційних характеристик (міцність, низьку газопроникненість та іи.) 
зі здатністю до біорозкла.дання та вміння регулювати процеси розпаду 
матеріалу для забезпечення швидкої та безпечної деградації упаковки по 
закінченню терміну її десірукції. Слід зазначити, що це один із 
перспективних напрямків вирішення глобальної екологічної проблеми, 
пов’язаної з забрудненням навколишнього середовища відходами 
палімерних матеріалів.

Ще одним методом, що дозволяє отримати матеріали на основі 
крохмалю, с його хімічна модифікація, що містить в собі проведення 
палімер-аналогічних перетворень (частіше за все шляхом етерифікації 
гідроксильних груп) або веденням в макізомазекулу поліса.хараду 
фрагментів іншої хімічної природи [3].

Отже, розроблення нових біорозкладатьних пакувальних матеріалів є 
необхідним і перспекллівним для розвитку пакувазьної індустрії.
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